

МОСАЛЬСКАЯ ГАЗЕТА

Издаётся с августа 1917 года

№ 50 (9745)

21 июня 2011 года, вторник



22 июня – День памяти и скорби



Уважаемые жители Мосальского района!

Всё дальше и дальше уходит в историю одна из самых трагических дат не только в истории нашей Родины, но и всего человечества. 70 лет прошло с того дня, когда началась Великая Отечественная война. 22 июня навсегда останется для нашего народа Днем памяти и скорби. Этой датой отмечено начало долгого военного ликолетья, принесшего людям невероятные лишения, страдания и неисчисляемые жертвы.

Жители Мосальского района в полной мере испытали на себе тяжесть этой страшной войны. Мы помним героических защитников нашей Родины. Мы гордимся их мужеством, героизмом и стойкостью, самоотверженностью тружеников тыла. В нашем районе многое делается для сохранения памяти о беспримерном подвиге наших земляков и всех воинах, отдавших жизнь за независимость и свободу не только нашей страны.

Память о той страшной войне, пережитом горе необходимо в первую очередь нам, живым. Надо делать все, чтобы не повторилась война, не остались сиротами тысячи и тысячи детей, чтобы новые поколения никогда не забывали о том, какой ценой обеспечена наша мирная жизнь.

В этот день мы склоняем головы перед всеми, кто перенес испытания военного ликолетья, кто проявил мужество и беззаветную преданность Родине. Вечная память павшим героям! Слава живущим ныне ветеранам Великой Отечественной войны, труженикам тыла!

Е. РАЗУМЕЕВА, глава МР «Мосальский район». П. СУСЛОВ, глава администрации МР «Мосальский район».

Уважаемые юноши и девушки, дорогие друзья!

Сегодня я обращаюсь ко всем, кто чтит свою историю, свой край, свою Отчизну. Сегодня именно с вами Россия связывает свои надежды и перспективы.

Мы живем под мирным небом вот уже 66 лет. Наше поколение отстояло Родину от порабощения. Помните и не забывайте, чтите память павших, они дали нам возможность жить. Будьте достойны ваших дедов и бабушек. Вечная память героям, отстоявшим Родину!

Б. РУДАКОВ, председатель Совета ветеранов Мосальского района.

Уважаемые калужане и жители области!

22 июня исполняется 70 лет со дня начала Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Это одна из самых трагичных дат в истории нашей Родины.

Для миллионов людей она открыла перед суровых испытаний и горьких лишений. Жители Калужской области в полной мере испытали на себе всю тяжесть военного ликолетья. Те грозные годы мы не вправе забыть.

В этот день мы склоняем головы в память о тех, кто принял на себя первый удар военной реальности. Многим из них не довелось дожить до победы, но тем ярче их человеческий подвиг.

Сколько бы ни прошло лет, Великая Отечественная война останется для нас незабываемой исторической вехой, а воины-освободители – примером мужества, величия духа и стойкости. Это то, что и сегодня объединяет всех нас, позволяя преодолевать любые трудности.

А. АРТАМОНОВ, губернатор Калужской области.

Только факты

Игрушки для детей

В начале лета в детской консультации районной больницы порадовались неожиданным гостям. Члены местного отделения партии «Единая Россия» и местного отделения «Молодая Гвардия Единой России» подарили детскому учреждению красивые мягкие игрушки. Как только закончится ремонт, эти игрушки украсят кабинет детской консультации.

Создана общественная комиссия

Решением главы администрации городского поселения создана общественная комиссия, в задачи которой входит контроль за ремонтными работами на городских улицах. Возглавляет комиссию ведущий специалист городской администрации Светлана Овчинникова.

В июне члены комиссии проверили качество ямочного ремонта асфальтных дорог, который провел МУП ЖКХ. Составлен акт, где отмечено, что технология ремонта соблюдела.

Награды – дипломы

В этом учебном году учащиеся и преподаватели Дома детского творчества, Горбачевской, Хотибинской основных и Людковской средней школ пришли участие в областном конкурсе-выставке «Салют, Победа!», который проводил центр семьи и детского отдыха «Развитие». Были представлены работы в большом жанровом

разнообразии. И как итог, все авторы отмечены дипломами конкурса.

«Черным по белому»

Так называется выставка, организованная в Мосальской картинной галерее. Учитель Батищевской школы, руководитель фотостудии «Шаг в будущее» Дома детского творчества, краевед Александр Семин представил 19 работ. Черно-белая фотография позволяет увидеть главное в прошлой жизни самого автора. Акцент сделан на душевное переживание, будь это студенческие годы или общение с природой. Персональная выставка Александра Ивановича уникальна тем, что черно-белая фотография – это прошлое, это веха нашей истории.

Подготовлена еще одна выставка. Землячка Валентина Кулешова из Мосальска на суд зрителя представит фото в цвете под названием «Красота родного края».

Профессиональный конкурс

В Мосальском профлицее немалое внимание уделяют повышению активности учащихся в достижении профессионального мастерства. С этой целью проводятся конкурсы. Внутрирайонный прошел в мае, когда велась пахота почвы. А уже 7-8 июня его победитель, учащийся 3-го курса Денис Красиков (мастер Курбан Фейтулаев) принял участие в областном конкурсе профессио-

нального мастерства, который проходил в г. Жукове. Конкурсанты должны были показать в трех турах практическое умение и теоретические знания. Участник профлицея достойно представил свое учреждение. ПЛ-31 заняло шестое место среди профессиональных учреждений области.

Программа реализуется

В соответствии с программой модернизации здравоохранения Мосальского района начаты ремонтные работы. Полным ходом идет ремонт Савинского, Раменского и Воронинского ФАПов, ремонтируется крыша лечебного корпуса районной больницы и хирургическое отделение. Начато обновление детской консультации в поликлинике. И это лишь начало реализации программы, в которой помимо ремонтных работ обозначены и другие мероприятия по модернизации районного здравоохранения.

Обновляется городской стадион

В эти летние дни на городском стадионе строится комплексная универсальная площадка размером 20x40 со специальным покрытием и стометровой беговой дорожкой. Уже проведены подготовительные работы для укладки спецпокрытия, в настоящее время устанавливается ограждение. Универсальная площадка позволит развивать все виды игрового спорта и большого тенниса.

Новости собрала В. ЗАЙЦЕВА.

Официально

В Правительстве области

14 июня губернатор Анатолий Артамонов провел очередное заседание регионального Правительства.

Участники совещания заслушали информацию министерства по делам семьи, демографической и социальной политики области о реализации на территории региона Указа Президента РФ об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов. Отмечалось, что в настоящее время в области численность ветеранов Великой Отечественной войны, нуждавшихся и нуждающихся в улучшении жилищных условий, а также вставших на жилищный учет до 1 марта 2005 года составляет 1501 человек. Из них уже обеспечены жильем 926 ветеранов; 79 получили однокомнатные квартиры в новостройках, 847 приобрели жилье самостоятельно. 575 ветеранов, состоящих в списке, пока не обеспечены жильем из-за нехватки федеральных бюджетных средств.

Анализируя ситуацию, Анатолий Артамонов поручил руководству профильного министерства подготовить обращение в Госдуму и Правительство РФ с просьбой ускорить решение вопроса о выделении области дополнительного финансирования на указанные цели. Он также напомнил главам администраций муниципальных районов и городских округов об их личной ответственности за выполнение обязательств перед ветеранами.

Правительство также одобрило комплекс мер по снижению заболеваемости туберкулезом на территории области. По данным отраслевого ведомства эпидемическая обстановка по туберкулезу в регионе требует дальнейшего развития учреждений фтизиатрической службы. В этой связи в 2012–2014 гг. запланирован капитальный ремонт областной туберкулезной больницы в пос. Восход Жуковского района с реорганизацией коечного фонда и привлечением дополнительных медицинских кадров. Кроме того, в 2012 году область примет участие в приоритетном национальном проекте «Здоровье» по совершенствованию противотуберкулезной помощи.

Говоря о важности данной работы, губернатор обратил особое внимание на необходимость комплексного развития учреждений областной фтизиатрической службы, а также на повышение качества диагностики туберкулеза. С этой целью он рекомендовал органам власти на местах установить дополнительные выплаты медицинским работникам за выявление туберкулеза на ранней стадии.

Рассматривались и другие вопросы.

Отходы будут утилизировать

16 июня в Москве губернатор Анатолий Артамонов принял участие в совещании, которое провел полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Георгий Полтавченко.

Обсуждался ход исполнения поручения Президента РФ о подготовке долгосрочных целевых инвестиционных программ обращения с твердыми бытовыми и промышленными отходами в субъектах Российской Федерации.

В своем выступлении Анатолий Артамонов рассказал о проводимой в регионе работе по сбору и утилизации всех видов отходов. Он отметил, что настоящее время на территории области функционируют 33 полигона ТБО. Однако в пятилетней перспективе ожидается как минимум полуторное увеличение годового объема отходов, поэтому планируется строительство 9 новых полигонов, каждый из которых будет оборудован мусоросортировочной станцией.

Говоря о значимости проблемы, глава региона подчеркнул, что основную ставку областные власти делают на переработку и обезвреживание ТБО с использованием современных достижений отечественной и зарубежной науки и техники. Сейчас многие инвесторы готовы вложить средства в строительство в регионе мусороперерабатывающих предприятий, использующих альтернативные технологии переработки ТБО. Все эти вопросы нашли отражение в проекте областной долгосрочной целевой программы развития системы обращения с отходами производства и потребления на период до 2016 года. На ее реализацию будет направлено почти 5 млрд. рублей, из которых около 90% составят внебюджетные средства. В соответствии с поручением Президента РФ программа будет принята до 1 ноября текущего года.

Встреча в Москве

16 июня в Москве состоялась рабочая встреча губернатора области Анатолия Артамонова с председателем Счетной палаты Российской Федерации Сергеем Степашином.

Обсуждались вопросы защиты региональной казны от недобросовестных получателей бюджетных ассигнований.

Управление по работе со СМИ администрации губернатора области. Официальная информация доступна на сайте областной администрации: www.admobilkaluga.ru

Благоустройство

Интересная идея преобразила усадьбу

Когда идешь по улице, обращаешь внимание на состояние придомовых территорий. Пряятно радуют глаз ухоженные, благоустроенные домовладения. Но особое внимание всегда привлекают дома, не похожие на другие, т.е. такие, где хозяева неординарно подошли к процессу создания красоты. Глядя на них в восхищении, возникает желание остановиться на минуту и повнимательнее все рассмотреть.

Под это определение как нельзя кстати подходит усадьба ведущего специалиста администрации сельского поселения д. Долгое Натальи Куцановой. Все односельчан удивляются ее изобретению – беседке, сделанной из темных пластиковых бутылок и гаражу – из стеклянных. Пластиковые бутылки нанизаны на толстые проволочные штыри, так что держится вся эта конструкция вполне прочно. При виде столь необычного подхода к созданию уютного уголка для летнего отдыха, неподдельно удивляешься, как хозяйке удалось воплотить в реальность эту идею. «Бутылки собирали всем поселением и даже за пределами деревни на одном из субботников, – говорит Наталья Матвеевна. – И на моей усадьбе им нашлось достойное применение. Беседка обвита плющами дикого винограда, а лучи солнца до того красиво проникают сквозь темный пластик, так что отдыхать в ней в полуденный летний зной дос-



Уютный уголок семьи Куцановых

тавляет большое удовольствие. Ухоженный вид имеет и вся территория усадьбы, вызывая чувство восхищения. Добавляет колорит и летняя кухня, клумбы с яркими цветами и пушистая сирень у крыльца. А табличка «Дом образцового содержания и порядка» служит подтверждением того, что для хозяек благоустройство усадьбы очень важно.

Нельзя не отметить и других жителей поселка. Посетили мы усадьбу Брыловых. Во дворе приятно находиться – чистота и порядок свидетельствуют о том, что здесь проживают заботливые хозяева. На мой вопрос,

как удается следить за такой территорией, хозяйка дома Ольга Павловна ответила: «Для любимого занятия всегда найдется время, было бы желание. Траву возле дома окапывает муж, а я очень люблю ухаживать за цветами. Конечно, все это требует постоянного присмотра. Как только появляется сухая травинка, увядший листочек, я сразу же убираю».

По всему видно, что вопрос благоустройства является для жителей деревни Долгое одним из приоритетных. Надеемся, что ухоженных домовладений будет все больше и больше.

Л. КУЛЕШОВА. Фото автора.

Будьте осторожны

Дорога не прощает ошибок

На территории Калужской области за 4 месяца 2011 года зарегистрировано 37 ДТП с участием детей, в которых 4 ребенка погибли, 38 получили ранения.

С целью недопущения детского дорожно-транспортного травматизма среди юного населения и обеспечения безопасности перевозок детей автомобильным транспортом к местам летнего отдыха в период с 16 мая по 13 июня 2011 года проводится Всесоюзная операция «Внимание! Дети!». Мероприятие пройдет в 4 этапа:

– первый этап – с 16 мая по 13 июня, в период массового выезда детей и подростков к местам организованного отдыха и оздоровления в конце учебного года;

– второй этап – с 15 августа по 11 сентября, во время восстановления у детей и подростков навыков безопасного поведения на улицах и дорогах после летнего отдыха;

– третий этап – с 1 по 10 ноября, во время осенних школьных каникул;

– четвертый этап – с 26 декабря 2011 года по 10 января 2012 года, во время зимних каникул.

Сотрудники ГИБДД ставят перед собой конкретные цели проводимой операции – предотвратить детский травматизм, предупредить водителей о том, что дети могут появиться на дороге в любой момент. Поэтому в период проведения операции вывешиваются два панно на ул. Калужской и ул. Революции. Это предупреждение как водителям, так и родителям.

При надзоре за дорожным движением будут применяться максимальные меры административного воздействия к водителям транспортных средств за неиспользование ремней безопасности и детских удерживающих устройств, а также за грубые нарушения Правил дорожного движения, таких как превышение скоростных режимов, нарушение правил перехода перекрестков, пешеходных переходов. Повышенное внимание будет уделяться детям-пешеходам, велосипедистам, водителям скуте-

ров и мopedов по соблюдению ими Правил дорожного движения. Нужна предельная внимательность и осторожность. Да и самим ребятам следует помнить и не забывать элементарные правила поведения на дороге. Из года в год мы повторяем, что дорога не прощает ошибок. Любой непродуманный шаг может привести к беде. Но не каждый это понимает.

Безопасность детей на дороге полностью зависит от родителей и от воспитания самого ребенка. Что ребенок усвоит, то и понесет во взрослую жизнь. Недисциплинированными оказываются, прежде всего, родители детей, отсюда и вывод: плохому чаще всего учим детей мы, взрослые. Детям необходимо знать, как вести себя при выходе из дома, как переходить дорогу и проезжую часть, а так же как вести себя при посадке и выходе из транспорта. Предупредить дорожно-транспортные происшествия, убедить ребят, что нельзя кататься на велосипедах по дороге, где много транспорта, а только в отведенных для этого местах, – это лишь одна из главных задач. Сотрудниками ГИБДД регулярно проводятся профилактические беседы с владельцами транспортных средств, направленные на предотвращение детского дорожно-транспортного травматизма на дороге. Водителям транспортных средств нужно быть предельно внимательными, осторожными и знать, что ребёнок всегда может оказаться на дороге. Так что давайте сбережем детские жизни, расскажем и покажем им, как правильно вести себя на дороге.

Т. ПЕТРУНИНА,
ст. инспектор РЭГ ОГИБДД,
ст. лейтенант милиции.



Заседание комиссии

Обеспечить безопасность подростков

8 июня при участии прокурора района Дмитрия Жучкова, председателя наркоконтроля Кировского района Александра Григорьева состоялось совместное заседание антинаркотической комиссии и комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав.

Старший инспектор по делам несовершеннолетних отдела внутренних дел Мосальского района Елена Иванюгина сообщила о проводимых и запланированных мероприятиях, направленных на обеспечение антинаркотической безопасности среди молодежи в местах массового скопления особенно в выходные и праздничные дни. Большую помощь оказывают дружинники из оперативного отряда. Только за 5 месяцев текущего года ими было проведено 59 дежурств. Действуют в городе и районе социальные патрули. Способствует профилактике работа волонтерских групп, а также наставников. Особое внимание – детям из неблагополучных, социально незащищенных семей. Именно таких подростков необходимо трудоустроить на период летних каникул. С информацией по оказанию услуг в сфере занятости среди несовершеннолетних выступила ведущий специалист ГУ ЦЗН Людмила Щеглова. «Были проведены совместные совещания с директорами школ, на которых рассмотрели и вопросы режима рабочего времени, и охраны труда. Сформированы бригады. На сегодняшний день 37 подростков трудятся, на июль запланированы работы еще трех бригад. Отрадно, что в этом году трудаются и учащиеся ПЛ-№31».

Валентина Кузина рекомендовала включить в учебный процесс общеобразовательных школ района пособие «Граждановедение: Наш выбор – без наркотиков!». Заместители директоров по воспитательной части городских школ сообщили, что в течение года в обеих школах проводилась работа, направленная на профилактику наркотической зависимости. В МСОШ №2 работали пособие «Мой выбор». А на базе МСОШ №1 работал кружок от Дома детского творчества – «Дорога к себе». Включить в программу рекомендуемый курс будет достаточно сложно, но, по мнению представителей школ, данное пособие следует изучить и использовать его на классных часах.

Большое внимание в профилактике правонарушений уделяют работе наставников. На комиссии присутствовала глава администрации сельского поселения д. Гачки Елена Королева. За неё закреплены две девочки, состоящие на учете комиссии по делам несовершеннолетних. Елена Михайловна рассказала о проводимой работе.

Председатель комиссии, заместитель главы администрации Ирина Кузина внесла предложение, чтобы наставники ежеквартально предоставляли отчеты проделанной работы. Начальник отдела по делам семьи, спорта, туризма и молодежной политики администрации Ольга Белова рассказала о запланированных мероприятиях.

На комиссии были рассмотрены материалы на родителей, не выполняющих своих обязанностей по отношению к детям, а также на подростков, совершивших административные правонарушения.

М. КАРАМА.

Из истории Мосальска

Всегда интересно, откуда берет начало земля наша. Цикл публикаций краеведа, нашего земляка Александра Семина посвящен истории города Мосальска.

Следы жизни...

Самые древние обитатели нашего края – люди каменного века – почти не оставили зримых следов своего пребывания. Кочуя в поисках дичи, рыбы и съедобных растений, они жили на временных стоянках небольшими семьями и родами, обходились одеждой из звериных шкур, кремневыми орудиями труда и промысла. Жилища представляли собой примитивные шалаша из жердей, покрытые шкурами добытых на охоте животных, хвойным лапником, камышом, осокой и прочим подручным материалом. Естественно, никакой особой планировки не было: просто подыскивали удобное место, чтобы рядом имелись питьевая вода и сушняк для костра, какая-либо защита от ветра.

В 1971 году в Мосальский краеведческий музей поступили любопытные предметы, найденные в разных уголках района. Но все они были найдены в бассейне реки Рессы. Среди них – мотыга, сделанная из кости крупного животного. Она обнаружена возле деревни Тиханово (долина Перекши). Хорошо обработанный каменный топор с аккуратно высверленным отверстием для рукоятки и кремневый наконечник стрелы нашли школьники на правобережье Рессы. Совершенно очевидно, что обладатели этих предметов еще не знали железа.

Уже появляются данные о заселении нашего края сообществами древних охотников. Они охотились на мамонтов, первобытных бизонов, шерстистых носорогов, крупных волков, бурого медведя. Трудно представить, но и песец, северный олень и росомаха были обычными в те времена животными. По ним можно судить и о суровом климате тех далеких времен. Охотились с помощью примитивных копий и дротиков, затем – лука со стрелами. Считается, что кочевые сообщества охотников и рыболовов вслед за зверем понемногу передвигались к северу и северо-востоку. Одна из стоянок была обнаружена в районе д. Захарьино на Пополте. Помимо каменных орудий труда появляется глиняная посуда. Остатки глиняных сосудов, вылепленных ручным способом и обжигавшихся на костре – частая находка на таких стоянках. По свидетельству археологов, люди этой эпохи жили не на самой крuche, а у воды. Это обстоятельство зачастую не позволяет точно и обстоятельно нарисовать картину их жизни. Как говорится, «вода смывает все следы»...

Может быть, где-то на берегу Рессы или Пополты, перед тем как только что изготовленный глиняный сосуд сунуть в пламя костра, древний художник покрывал его особым орнаментом, получившим название ромбоямочного? А потом смотрел, что у него получилось, и ласково гладил шершавой обветренной рукой свое творение? А рядом кремневым скребком другой его соплеменник пытался обработать шкуру убитого зверя, чтобы позже укрыться ею от холодного ветра и непогоды...

А. СЕМИН, краевед.



ПРОФЕССИЯ: ДЕПУТАТ



Наша газета продолжает ряд публикаций материалов о депутатской деятельности на тематической странице «Профессия: депутат». Конечно же, депутат – это не профессия, но к выполнению полномочий народные избранники должны относиться ответственно и профессионально, учитывая, что они обязаны оправдать доверие населения.

■ **K 780-летию Мосальска**

Работы идут полным ходом

В августе мосальчане отметят юбилей своего любимого города. Подготовка к его празднованию набирает темп. Редакция ведет обратный отсчет времени, отслеживает реальные дела. До юбилея осталось 60 дней.

Идет реконструкция исторической части города. На городской площади ведутся планировочные земляные работы, завозятся стройматериалы, тротуарная плитка, бордюр. Площадь в настоящее время представляет собой большую стройку, где активно работает техника, люди. Оживленно в будущей парковой зоне за РДК. Начаты работы по обустройству парка. По улице Революции напротив РДК уже появился тротуар, уложенный плиткой. Идут к завершению и работы по продолжению его у моста, весьма опасном для пешеходов месте. Обновленная в прошлом году транзитная трасса с бесконечным потоком транспорта становится менее опасной для пешеходов.

В плане подготовки к юбилею – ремонтные работы по обновлению зданий МСОШ № 2 по ул. Революции и районного Дома культуры. В школе монтируются пластиковые окна, затем обновится фасад здания. В эти дни уточняются



Идет реконструкция городской площади

детали ремонта РДК, и строители будут готовы приступить к работе. Все эти реальные дела мы увидели, обойдя объекты, обозначенные планом подготовительных работ по благоустройству, рекон-

струкции, комплексному капитальному ремонту улиц и зданий, контролируемого администрацией городского поселения. Какое участие принимают в рамках подготовки празднования юбилея города предприятия, учреждения, организации, предприниматели и жители города. Еще в марте депутаты Городской Думы выступили с обращением по сбору средств на подготовку к празднованию юбилея города, которые пойдут на мероприятие по благоустройству и праздничное украшение обще-городских территорий. Кто откликнулся на обращение, об этом мы попросили рассказать главу МО ГП г. Мосальск Марину ЕВЛАХИНУ:

– Мы все хотим видеть свой город красивым и благоустроенным. Для этого надо приложить усилия. Депутаты Городской Думы выступили с обращением не только навести порядок, но и оказать посильную финансовую помощь. На 17 июня на указан-



род Мосальск – 2000 руб., «Россельхозбанк» – 1300 руб.

Инвестор Артемова Н.М. оплачивает работы по благоустройству в городе на 591 тыс. рублей. Сюда входит установка перил на мостице через речку Можайка за школой № 1, ремонт постамента памятника «Ленин», завершение работ по укладке плит на тропинке к бане, а также ремонт ограждений.

Безусловно этого мало и не все приняли участие. Но мы благодарим тех, кто помог своему городу. Предстоит большой объем работ, финансовая поддержка необходима. Участие в сбое средств позволит активнее провести благоустройство к нашему общему большому празднику.

Денежные средства можно перечислить на расчетный счет администрации. Отчет об использовании собранных средств будет опубликован в «Мосальской газете». Заранее благодарим за оказанную поддержку.

ИНН 404005327, КПП 401401001, УФК по Калужской области (Финансовый отдел МР «Мосальский район»), Р/с 40101810500000010001 в ГРКЦГУ Банка России по Калужской области г. Калуги, БИК 042 908 001, Код дохода: 802 2070500010 0000180, ОКАТО: 29229501000.

Записала В. ЗАЙЦЕВА.
Foto автора.

ныят счета средства перечислили: редакция «Мосальской газеты» – 2000 руб., ИП Кулешов – 1000 руб., ИП Бекринева – 5000 руб., ИП Шмурин – 3000 руб., ПЛ-31 – 2000 руб., администрация МО ГП го-

вой тысячи рублей.

Выгул домашних животных на улицах, во дворах, в парках, скверах и других общественных местах без немедленного устранения лицами, осуществляющими надзор за домашним животным, естественных выделений (экскрементов) животных – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей.

Нарушение, предусмотрено пунктом 1 настоящей статьи, повлекшее по неосторожности причинение вреда здоровью граждан, если указанное нарушение не влечет за собой ответственность в соответствии с законодательством Российской Федерации, – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей.

Размещение печатной и рукописной продукции, нанесение

В мае в г. Уфе состоялся VIII Международный конгресс «Российская семья» на тему «Семья и демография: социальный потенциал развития межнационального согласия». В его работе приняла участие депутат Законодательного Собрания Калужской области Анастасия Андреева.

Социальный потенциал развития межнационального согласия

– Инициаторами Конгресса выступили Национальный общественный комитет «Российская семья» и Российской государственный социальный университет (РГСУ) при поддержке Совета Федерации РФ, Правительства Республики Башкортостан и Администрации Президента Республики Башкортостан.

В первый день Конгресса состоялось пленарное заседание, а также прошли выездные социально-прикладные сессии, где участники смогли познакомиться с национальными семейными традициями башкирского, татарского и русского народов.

Во второй день была организована работа «круглых» столов и научно-практических секций, на которых обсуждались проблемы межнационального согласия и благополучия семьи, качества жизни пожилых граждан, социальные риски в семье, а



Обряд имянаречения в Башкирии

также вопросы здорового образа жизни в семье и новые модели семейных отношений. Стоит отметить, что участники не просто выступали с докладами, но вели активную дискуссию, обменивались мнениями и опытом. Примечателен факт, что многие из предложений, произнесенных на конгрессе, в Калужском регионе уже реализованы.

Итогом Конгресса стала принятая резолюция. Одним из главных положений ее стало предложение участников Конгресса в адрес Президиума НОК «Российская семья» войти в состав Общероссийского Народного фронта для интеграции усилий, направленных на улучшение семейной и демографической политики России.

Разъяснения законодательство

Нарушил закон – заплати штраф

В феврале депутаты Законодательного Собрания Калужской области приняли Закон № 122 «Об административных правонарушениях в Калужской области». Глава 1 Закона посвящена административным правонарушениям в сфере благоустройства. Сегодня мы предлагаем ознакомиться с некоторыми статьями данного Закона.

Нарушение нормативных правовых актов органов местного самоуправления, принятых в целях благоустройства территории городских и сельских поселений – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей; на должностных лиц – от трех тысяч до десяти тысяч рублей; на юридических лиц – от пяти тысяч до тридцати тысяч рублей.

Повреждение адресных реквизитов – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, на должностных лиц – от двух тысяч до пяти тысяч рублей, на юридических

лич – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей.

Примечание. Под адресными реквизитами в настоящем Законе понимаются указатели, устанавливаемые на объектах адресации и содержащие информацию о номере здания или сооружения, наименование улицы, проспекта, переулка, аллеи, бульвара, проезда, площади, набережной, шоссе.

Нарушение правил содержания домашних животных и птицы, за исключением случаев, предусмотренных пунктом 2 настоящей статьи, – влечет предупреждение или наложение административного штрафа на граждан в размере от двух тысяч до пяти тысяч рублей.

надписей и графических изображений вне отведенных для этих целей мест также является административным правонарушением.

Наружное размещение (расклейивание, вывешивание) объявлений, листовок, плакатов, афиш, другой печатной и рукописной продукции, иных информационных материалов вне отведенных для этих целей мест, а равно совершение указанных действий без необходимых разрешений и согласований – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от пятисот до одной тысячи пятисот рублей, на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на юридических лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Стоянка автотранспорта на дворовых территориях. Стоянка всех видов автотранспорта на проезжей части дворовых территорий, препятствующая подъезду транспортных средств оперативных служб (скорой медицинской помощи, милиции, пожарной службы, аварийно-спасательной службы) – влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до двух тысяч рублей, на должностных лиц – от пяти тысяч до десяти тысяч рублей, на юридических лиц – от десяти тысяч до двадцати тысяч рублей.

Нанесение надписей и графических изображений вне отведенных для этих целей мест, а равно совершение указанных действий без необходимых раз-

Актуально

Почему бешенство?

Бешенством болеют все теплокровные животные. Основные переносчики бешенства – лисы, волки, летучие мыши, крысы. Укушение – самый распространенный путь передачи вируса. Второй путь – ослонение открытых ран, ссадин, царапин на теле больным животным.

Вирус бешенства передвигается по нервным волокнам к центральной нервной системе. Поэтому инкубационный период может быть до 1 года. Время от заражения до проявления первых клинических признаков зависит от места заражения и количества попавшего в организм вируса.

Различают три стадии бешенства у собак. В проромальной стадии, или стадии предвестников болезни отмечают изменения в поведении собаки. Собака ворчит, рычит, забивается в темные места, неохотно идет на зов хозяина. Потом может резко перемениться настроение, собака ласкается, прыгает вокруг хозяина, ведет себя как ни в чем ни бывало...

В других случаях собака может нервно ходить по двору или по комнате, рыть землю, настороженно к чему-то прислушиваться, ловить зубами воображаемые предметы в воздухе (т.н. «ловля мух»). На этой стадии уже повышена рефлекторная возбудимость, собака может в игре прикусить за руку, проявлять недовольство или кусать других животных. Собака может выпускать из пасти уже взятое мясо, едва прикасается к любимой еде, грызет и проглатывает самые различные несъедобные предметы и собственный кал.



Период возбуждения проявляется через 1-3 дня. Беспокойство и возбуждение вследствие галлюцинаций доводят собаку до неистовства. Собака с яростью роет землю, грызет различные предметы, разрывая их на куски и проглатывая. Собака старается убежать, скрыться подальше от посторонних глаз, а будучи посаженной на привязь пытается разрушить цепь или вольер, кидаясь на стены и решетки. В наступающем вслед за приступом ярости периоде депрессии собака просто лежит без движения.

Лай становится хриплым, сопровождается высоким протяжным воем. Также проявляются затруднения глотания. Собака отказывается от пищи и воды, прикосновения любых раздражителей в ротовой полости вызывают приступы удушья и ярости. Выражено повышенное слюнотечение. Отмечается самопроизвольное опорожнение кишечника и мочевого пузыря. Через 3-4 дня стадия возбуждения переходит в последнюю стадию – паралическую. К проявившимся явлениям паралича добавляются параличи остальных частей тела, прежде всего паралич мускулатуры нижней челюсти, языка и глаз. Животное уже не проявляет буйства, оно угнетено. Вначале собака передвигается, пошатываясь, подволакивая заднюю часть тела, затем двигаться она уже не в состоянии.

Существует «тихая» форма бешенства, особенно у комнатных собак, не склонных к агрессии. Собака ласкова, беспрепятственно ослоняет хозяина, лижет его, просит о помощи... Вирус в слюне выделяется, и при наличии ранок на коже или слизистых оболочках хозяина это чревато заражением бешенством.

Клинические признаки бешенства у кошек проявляются в тех же симптомах, что и у собак. Однако в силу природной недоверчивости кошка с самого начала забивается в укромное место и может оттуда не выходить. В других случаях отмечается проявление ужасной агрессии по отношению к людям и собакам. В период буйства бешеная кошка гораздо опаснее собаки, т.к. от природы очень ловкая. Ее нападение как правило оканчивается укусом жертвы. Еще одно проявление бешенства у кошек – «тихая форма», при котором кошка становится очень ласковой, ласкится к хозяину и пытается его облизать... Как следствие – заболевание хозяина бешенством.

Самый надежный и эффективный способ борьбы с бешенством – профилактика болезни с помощью вакцинации антирабическими вакцинами.

При укусе собаки или другого животного немедленно промойте рану теплой водой с мылом, лучше хозяйственным, в нем больше щелочки, а вирус бешенства инактивируется щелочами.

Лучший способ предотвратить заболевание бешенством – вызвать обильное кровотечение из раны. Вирус, попавший в кровь, вымывается вытекающей из раны кровью. Поэтому, если велики подозрения, что животное бешеное, надрежьте рану и отдавите по возможности как можно больше крови из раны.

Даже если вас укусила собственная собака, кошка или иной домашний питомец, но вы не уверены в том, что прививка сделана вовремя и с ревакцинацией, обязательно обратитесь к ветеринарным специалистам и в травматологический пункт! Любые профилактические мероприятия проводятся совершенно бесплатно. Вопросами бешенства занимается исключительно государственная ветеринарная служба.

Э. ПЕТРОВ, главный специалист отдела организации противоэпизоотических мероприятий.

Уредители: администрация муниципального района «Мосальский район», Автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Мосальская газета».

Издатель: трудовой коллектив редакции.

Газета зарегистрирована Средне-Русским межрегиональным территориальным управлением (г. Орел) Серия ПИ №8-1469.

Редактор М.В. КАРАМА

Газета выходит в субботу и вторник.
Цена свободная.
Индекс 51764. Объем 1 печ. лист.
Редакция не несет ответственности за содержание рекламных объявлений.
Мнение авторов может не совпадать с мнением редакции.

✓ Обо всем понемногу

Рецепт дня

Мятный чай

Ингредиенты 4 порции: 3-4 свежие веточки мяты (или 1 стл. сушеной мяты), 60 г кускового сахара, 4 чл. зеленого чая.

Для украшения: 4 веточки мяты. Также понадобится: 4 небольших стеклянных стакана, 2 заварочных чайника.

Те, кто не любит зеленый чай, могут взять такое же количество крепкого черного чая, например цейлонского, в качестве основы для мягтного напитка.

В кастрюлю вскипятить 0,75 л воды. Мяту вымыть. Листья мяты и куски сахара положить в один чайник, а листья чая в другой. В чайник с мятой и сахаром влить 0,25 л кипятка. Остальным кипятком залить чайные листья и дать им настояться 3 минуты. Зеленый чай перелить через мелкое ситечко в чайник с мятной настойкой и хорошо перемешать ложкой. В каждый стакан положить по 1 веточке мяты, влить горячий чай и подать к столу с чайной ложкой. Если хотите, подайте к чаю кусковой сахар.

Здоровье

Травяные примочки

Существует большое количество лекарственных трав, которые способны ухаживать за кожей ваших ног. Самые доступные из них – отвар из зеленого чая, мяты перечной, из васильков, ромашки, череды. Избавиться от трещин на пятках можно при помощи теплых травяных ванночек, примочек, горячих обертываний. После ванночки полезно сделать массаж кожи на пятках с использованием жирного крема.

Хозяйке на заметку

Чтобы хлеб дольше сохранить мягким, держите его в специальной хлебнице – металлической или деревянной, лучше с двумя отделениями – для ржаного и пшеничного, поскольку белый хлеб легко воспринимает запах черного и теряет вкус. Не реже одного раза в неделю очищайте хлебницу от крошек, протирайте 1-2%-ным раствором уксуса или питьевой соды и тщательно просушивайте. В хлебницу положите яблоко, или кусочек сахара, или немного соли – это препятствует быстрому черствению хлеба.

Советы цветоводу

Если опадают бутоны, то к этому, чаще всего, приводят сухость воздуха, недостаточный полив, недостаток света, перемещение горшка с растением на другое место или поражение вредителями.

Гниение стеблей и листьев обычно вызвано заболеванием, возникающим при плохих условиях. Часто причиной оказывается переувлажнение почвы зимой или попадание воды на листья.

Терепченко Зинаида Михайловна выражает благодарность фельдшеру Долговского ФАПа Татьяне Приказчиковой за моральную, финансовую поддержку. Дай Бог ей здоровья.

Разное:

Квалифицированная бригада выполнит любые строительные работы. Тел.: 8-961-006-65-59.

В ООО «Молоко+» требуются рабочие (женщины) и аппаратчик. Тел.: 2-18-84, 2-16-75.

Районная профсоюзная организация работников народного образования и науки РФ, отдел образования и охраны прав детства выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю смерти

**СЕЛЕЗНЕВОЙ
Антонины Ивановны.**



Дорогих, любимых

Надежду Павловну и Николая Михайловича

ИВАНЦОВЫХ

поздравляем с рубиновой свадьбой.

От всей души мы вам желаем большого счастья и добра. Желаем крепкого здоровья, улыбок, солнца и тепла. Пусть боль, невзгоды и тревоги минуют все ваши дороги, не знать болезни никогда и помните – с вами всегда.

Дочь, сын, зять, внуки.

Краски лета



Ароматный урожай

Фото М. КАРАМА.

Акция

Уважаемые мосальчане и гости города!

Приглашаем Вас принять участие в акции «Свеча Памяти». 21 июня в 22 часа поставьте зажженную свечу на окно своего дома в память о 27 миллионах соотечественников, жизни которых унесла Великая Отечественная война 1941-1945 годов.

Всех желающих приглашаем 22 июня в 4 часа утра подойти к мемориалу в г. Мосальск с зажженными свечами почтить память погибших воинов.

Оргкомитет.

Спорт

Чемпионы области

В апреле проходило первенство области по русским шашкам. Наша команда в прошлом году стала победителем этих соревнований, и соперники настраивались на серьезную борьбу. В турнире принял участие 15 команд районов Калужской области. Соревнования проходили по швейцарской системе, в семь туров. В первом туре наши ребята одержали убедительную победу над командой Ульяновского района со счетом 3:0. В следующих турах обыграли соперников из Ферзиково, Медыни и Юхнова, Сухиничей со счетом 2:1.

Одержанная убедительная победа над командой Перемышльского района со счетом 3:0, наша команда за тур вновь стала чемпионом Калужской области. За команду выступили: Ерванд Акопян, Денис Королько и Минас Балаян. Поздравляем их всех с победой и ждем дальнейших спортивных успехов.

В апреле прошли районные соревнования в зачет 64-й спартакиады школьников среди средних общеобразовательных школ района. В соревнованиях по волейболу от Мосальской СОШ № 1 выступили команды и юношей и девушек. Людковская и Долговская средние общеобразовательные школы выставили 2 объединенные команды юношей. В итоге среди девушек автоматически одержала победу команда Мосальской СОШ № 1 (учителя физической культуры Ольга Дырова и Тамара Луконена). Среди юношей победу одержали команды Долговской и Людковской средних общеобразовательных школ (учителя физической культуры Евгений Голополосов и Игорь Бычков).

В первенстве района по летнему полиатлону в упорной борьбе первое место заняли спортсмены Долговской и Людковской СОШ с результатом 305 очков. На втором месте с отставанием на 5 очков – команда Мосальской СОШ № 1. Третьей стала команда Мосальской СОШ № 2 (учитель Алексей Старостин).

Среди юношей в личном зачете победу одержал Николай Суров (Людковской СОШ), на втором месте – Павел Ключков (МСОШ № 1) и на третьем – Владимир Фомин (МСОШ № 1). Среди девушек победу одержала Евгения Гондурова (МСОШ № 2), на втором месте Елена Ильина (МСОШ № 2) и на третьем месте Чинара Астагутян (МСОШ № 1).

В. КУТЕЙНИКОВ, зам. директора МОУ ДОД «ДЮСШ».

Коллектив МОУ МСОШ № 2 выражает искреннее соболезнование родным и близким по случаю смерти

**СЕЛЕЗНЕВОЙ
Антонины Ивановны.**

Номер набран и сверстан

в редакции газеты

«Мосальская газета».

Подписано к печати: по графи-

ку – в 17.00, фактически – в 17.00.

Номер отпечатан Калужским

Государственным предприятием «Облиздат».

248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5.

Тираж 1950. Заказ